

港廣東外商公會 聯合春茗 粵工商業聯合會 聯歡春茗



▲香港廣東外商公會、廣東省工商業聯合會聯合舉辦的2013年新春聯歡晚會，主席台上賓主合影
本報記者麥潤田攝

日前，由香港廣東外商公會、廣東省工商業聯合會聯合舉辦的2013年新春聯歡晚會假尖沙咀洲際酒店隆重舉行，來自粵港兩地的逾600位政商及各界人士歡聚一堂，共謀發展，同賀佳節。

本報記者 黃閩

現場冠蓋雲集，星光熠熠。中聯辦副主任林武、駐港部隊副司令員陳維展、廣東省人民政府原常務副省長湯炳權、廣東省委統戰部常務副部長蔣樂儀、香港中聯辦協理沈沖、香港教育局局長吳克儉蒞臨主禮；全國政協常委、外商公會主席戴德豐，廣東省委統戰部副部長、省工商聯黨組書記楊浩明，全國政協委員、外商公會會長許智明，全國政協委員、外商公會榮譽會長、香港中華總商會會長楊釗；全國政協委員、外商公會總監劉宇新，廣東省工商聯副主席盧小周，全國政協委員、廣東省工商聯副主席張茵，全國政協委員、外商公會常務副主席兼秘書長曾智明，全國政協常委、外商公會名譽會長楊孫西，全國政協常委余國春，全國政協委員、外商公會名譽會長、香港廣東社團總會主席王國強，全國政協委員、外商公會名譽會長吳惠權，全國人大代表、外商公會副主席王庭聰等親臨現場接待並陪同主禮嘉賓主持舞獅點睛儀式。

逾六百政商名流出席

戴德豐致歡迎辭時表示，去年十二月，習近平總書記來廣東考察，明確了中國將繼續走改革開放的道路。日前，廣東省委書記胡春華在廣東省委十一屆二次全會上指出，改革開放和科學發展，是廣東繼續發展和前進的兩大動力。廣東是中國改革開放的排頭兵，香港是中國面向世界的窗口。今後要深化粵港合作、擴大改革開放，促進廣東再飛躍。香港廣東外商公會適應形勢的要求，認真謀劃，在過去一年

為粵港澳三地交流合作做了大量卓有成效的工作：先後組團拜訪汕頭潮州揭陽等地，促進與各地政府溝通互動，推動經貿交流。成功舉辦「雙轉移政策推介會」、「深化粵港澳合作研討會」、「廣州春秋兩季交易會開幕慶祝酒會」，及支持「慶祝中華人民共和國成立63周年聯歡之夜」，《世紀偉人鄧小平》大型展覽等活動，獲得社會一致好評。

楊浩明致辭時表示「十八大」的勝利召開，描繪和制定了更為宏偉的發展目標；「十二五」規劃的穩步實施，為粵港澳三地的合作發展開啓了嶄新的局面；泛珠三角區域合作的務實推進，以及南沙、前海、橫琴等重點合作區的開發，為三地經濟轉型發展創造了有利的條件。這些都為今後粵港澳的融合發展注入了強大的動力，為香港、澳門的長期繁榮穩定奠定了堅實的基礎。去年廣東省工商聯順利換屆，選舉產生了新一屆領導班子，廣東省工商聯將繼續往開來，進一步深化粵港澳經貿關係及推進各領域交流合作。

促進粵港澳交流合作

許智明致謝詞，劉宇新宣讀外商公會會員及工商聯港澳委員榮任新一屆全國人大代表、全國及各省級政協委員的名單，楊釗率領主禮賓主祝酒，大會並安排了大抽獎及影視明星表演，整場晚會高潮迭起，在優美的歌聲中圓滿結束。

當日下午，香港廣東外商公會在香港洲際酒店二樓大禮堂召開會員大會，回顧總結去年取得的成績，研究部署新一年的工作，會議由曾智明主持，戴德豐作2012年會務工作報告，公會司庫劉如成作2012年財務報告，劉宇新作章程修改說明，許智明作2013年工作設想報告，公會會員代表共100餘人出席了大會。



▲上海總會眾首長在台上祝酒共賀新禧
本報記者麥潤田攝

上海總會新春聯歡

【本報訊】上海總會癸巳年新春團拜日前在會所舉行，理事長王緒亮與各位首長與眾同樂，共賀新禧。王緒亮指出：回顧過去的一年，上海總會秉承一貫扶老愛幼的宗旨，盡自己的能力去幫助有需要的人。今年該會的「老人利是」共籌集到一百五十萬餘元。今年在社會福利署的協助下，邀請到全港二百名老人院代表前來上海總會參加歲晚老人利是支票捐贈儀式，將這份心意送達。另外，該會贊助三十七萬元給「得生青年燃亮計劃」為已經完成戒毒訓練的學員，在重新返回社會工作前，能獲得更全面的訓練，重拾信心。又捐助了三十三萬元給協康會加建活動設備。

揭陽僑聯誼會賀新禧



▲香港揭陽僑聯誼會舉行新春團拜大會，賓主鄉親歡聚一堂，共賀新春
本報記者鄧韻妍攝

【本報訊】記者鄧韻妍報道：香港揭陽僑聯誼會日前在該會會所舉行癸巳年新春團拜大會，該會主席邱長喜聯同中聯辦港島工作部副部長沈源、副處長陳旭斌、中西區民政事務聯絡主任黃敏玲列席致賀，與一眾首長、鄉親歡聚一堂，共賀新春，為祝願大家蛇年好運、萬事勝意相互送上聲聲祝福，使會所充滿一片熱鬧喜慶的節日氣氛。

香港揭陽僑聯誼會主席邱長喜致詞感謝各界友好及鄉親們一直以來對該會的關心、支持，使該會能夠茁壯成長，同時希望大家積極建言，使會務發展得更好。他又希望，居港的鄉親繼續秉承愛國愛港愛鄉的傳統，發揚拼搏精神，積極參與各項社會事務，支持特區政府依法施政，為國為港為鄉作出應有的貢獻。

中聯辦港島工作部副部長沈源在致詞時讚揚該會在主席及眾首長的帶領下，會員們多年來熱愛祖國，建設家鄉，在揭陽建校捐學，為家鄉的福利事業及經濟建設作出貢獻。他期望該會繼續團結鄉賢，凝聚力，為「一國兩制」、香港的繁榮穩定和社會公益再立新功，取得更好的成績。

出席新春團拜的嘉賓還包括：創會主席葉樹林，永遠榮譽主席陳統金，永遠名譽主席陳裕偉、陳禮銘、陳輝文、張順華、顏汶羽，常務副主席曾祥裕，副主席陳生好、王錫廷、林淑華、王通釗、唐梓軒等等。

▲數百人聚集在赤灣天后宮大殿前舉行祈福儀式
本報攝

祭祀媽祖系列活動圓滿舉行

【本報記者史利偉深圳電】春節期間，深圳赤灣天后宮聯合深圳市宗教文化研究會佛教研究中心、深圳市禪源居文化研究中心等單位，推出2013「辭沙」祭媽祖大典暨癸巳年新春祈福活動，主辦方精心準備了獨具深圳特色的系列媽祖信仰盛宴，以饗海內外信眾。活動從2月9日新春撞鐘開始，持續到2月24日，以元宵燈會閉幕，其間在2月10日、17日和24日，有三場「辭沙」祭祀媽祖活動。

據史料顯示，媽祖是中國民間信仰的一位神祇，原名林默，福建人，其信仰體系初形成於宋代。迄今為止，媽祖信仰成爲中國沿海居民和廣大海外華人華僑的一種普遍信仰，世界各地祭祀媽祖的活動也是豐富多彩，但是深圳赤灣天后宮所傳承的「辭沙」祭祀媽祖大典，確屬海內外罕見。

「辭沙」祭媽祖大典是深圳赤灣天后宮特有的一項傳統民間習俗；「辭沙」即辭別沙灘入海。從明代開始，凡在赤灣過往的漁民或出使各國的朝廷官員都要停船靠岸，到天后廟進香，以大禮祈神保佑，以求出海平安順利。他們將三牲（即牛、羊、豬）的肚子挖空，填上草，放在海邊沙灘上祭拜媽祖，祭拜完畢將三牲沉入海底。在很長一段時間內，「辭沙」成爲官方啓航前的一種固有隆重儀式，獲得吉兆方能成行。這一習俗歷經500多年，中途因填海原因，祭祀活動由沙灘移至宮廟，除不再將三

牲沉入海底以外，其他習俗一直保持至現在。只是「辭沙」的意義也逐漸脫離了官方祭祀海神的範疇，而成爲一種民間信仰，媽祖也成爲能保佑平安、賜子賜福、吉祥如意的萬能神。據天后宮博物館陳文廣館長介紹，「辭沙」祭祀時間一般在春節、農曆三月二十三（天后誕）和秋季舉行；2007年，「辭沙」祭媽祖大典被列爲廣東省非物質文化遺產名錄；目前，赤灣天后宮正在積極對「辭沙」祭媽祖大典進行完善和提升，準備申報國家非物質文化遺產。

記者有幸親歷2月17日「辭沙」祭媽祖大典，深刻感受到其對傳承媽祖民俗文化的重要意義。大典分爲供太勞、頌祝文、辭沙祭祀等八個環節。其中辭沙祭祀又分七個步驟：1、主盟請聖，就是請主禮人行祭祀禮；2、拈香，就是唱贊、上香；3、八十八拜，是辭沙祭祀中信眾答謝神恩的拜祭方式，從佛教儀軌演化而來；4、繞神回向，就是在主禮人帶領信眾圍繞天后宮諸神行走、唱誦；5、回壇拜願，就是回到大殿禮拜祈願；6、舞龍舞獅，就是在天后宮廣場舉行舞龍和舞獅表演；7、辭沙，就是將紙紮的三牲、龍袍等運到廣場燃燒，表達對媽祖的崇敬之心，祈求平安、吉祥、幸福。

據本次活動負責人之一的李贊爐居士介紹，今年「辭沙」祭媽祖大典在繼承民間習俗流程的同時，融入了佛教儀軌。

女童軍新春團拜溫馨熱鬧

【本報訊】記者黃閩報道：日前，「香港女童軍癸巳年新春團拜」於加士居道女童軍總會花園舉行，當晚邀請到女童軍總會會長梁唐青儀，教育局局長吳克儉，懲教署署長單日堅，消防處處長陳楚鑫，警務處副處長馬維聯等逾300位各界嘉賓蒞臨出席。女童軍香港總監彭徐美雲在團拜儀式上表示，該會將繼續努力，秉承世界女童軍總會所訂立的目標，培育女

孩子成爲獨立、自信、出類拔萃的新女性，爲社會培育未來領袖。

新春團拜當日適逢是女童軍「世界靜思日」，是紀念童軍創辦人員登陸前仇儷共同生日的重要日子，每年這一天，全世界女童軍都會以不同的活動表達對各地女童軍的關心，亦會透過每年不同的主題，讓女童軍一同學習並實踐重要課題，關心社會，關心世界。

彭徐美雲在新春頌辭中特別多謝社會各界人士在過去九十七年對香港女童軍運動的熱心支持，令超過一百萬青年女性得以享受女童軍生活樂趣。她並祝大家新春快樂，身體健康，合家幸福。

彭徐美雲聯同女童軍總會多位副會長及香港總監一同主持切金豬儀式，祝願各位蛇年行大運，萬事如意。儀式後該會邀請女童軍總會眾位名譽副會長；女童軍各地方協會及分會的會長及主席；女童軍各位副總監及助理總監，陪同主禮嘉賓一同主持爆竹迎春以及祝酒儀式，同賀新禧。隨著「財神到」音樂響起，財神向來賓大派利是，包括彭曉明、單日堅、陳楚鑫、盧振雄四位帥哥亦助陣爲在座的各位演唱了多首經典歌曲，大家邊享用大會準備的美食，邊懷懷暢敘。大家沉醉在歡樂的氣氛之中。

香港女童軍運動於1916年開展，現時香港女童軍總會屬世界女童軍協會轄下一百五十個會員機構之一，會員近六萬名，是全港最大的女性青少年制服團體。2014年世界女童軍協會將首次在香港舉辦第35屆世界會議，屆時將有一百五十個會員機構的代表到港進行交流，讓女童軍能夠親身體驗國際性活動之餘，亦能提升香港的世界地位。

▶特首夫人、女童軍總會會長梁唐青儀（左）與女童軍香港總監彭徐美雲合影
本報記者黃閩攝



▼「香港女童軍癸巳年新春團拜」會上，賓主合影

